AHAJIN3 HA PEHIEHUETO HA 3AJTAUA
BPOU HA HYJIUTE

O4eBHAHOTO pellleHue, MPU KOETO 3a BCSIKO YMCIIO OT 1 0 n HaMHpame KOJIKO II'bTH C€ Cpella
mudpara 0 B JeCETUUHUS 3aIKC HA YUCIIOTO, € IIPeKajIeHo 0aBHO, KOraTo 7 UMa rmoseue oT 7 nudpu.

Heka yucnoro n uma m mudpu u 1a HOMeprUpaMme MO3UIMUATE OTISICHO HANISBO C unciara 1, 2, ...,
m. 3a TOCTPOSIBAHETO Ha OBP3 AIFOPUTHM IIIE MPEeCMETHEM €(PEKTUBHO KOJIKO OT yuciaaTa oT 1 10 n umar
nudpa 0 B mo3unust kza k=1, 2,..., m—1.

Jla pasriename KOHKpeTeH npuMep: Heka n = 354268 u k = 3. Yucnara, kouto umat mudpa 0 Ha
Tpera no3uuus ca 1000, 1001, 1002, ..., 1099, 2000, 2001, 2002, ..., 2099, ..., 354000,..., 354099.
Uucnara, umamu 0 Ha TpeTa no3uuus, ca paszieieHu Ha rpynu ot no 100 nocnenoBaTesHy yncia, KaTo
I'BPBOTO YHCIIO BBB BCsika rpyma € kpatrHo Ha 1000. TpsbBa ga cbhoOpa3uM KOJNKO ILETH TPYMH U
€BEHTYyJIHO 4YacT OT Ipyla uMa J0 4YUCIOTO n. B KOHKpeTHHs ciydyail mmame 354 1menu rpymnw,
cnenoBarenHo nudpara 0 e u3noa3Bana Ha Tpera no3unus 0omo 354*100 meTH.

Axo n = 354068, me umame 353 uenu rpynu ot no 100 ymcna, a or mocienHara rpymna mie
uMame omie 69 uncna. CienoBarenHo cera mudpara 0 e uznonssana o6mo 353*%100 + 69 mpTH Ha TpeTa
MO3UIHS.

Io o6mo, Heka a = 10" u b = 10", Yncnara, xonto umar mudpa 0 Ha mo3uwms k ca pasaencHu
Ha TPYIHU OT MO b TOCeIOBATEIHN YHCIIA, KATO MIBPBOTO YUCIIO BB BCSAKA TPyIa € KpaTHO Ha d.

[Ipecmsitame p=n/a u g=n % a.

Axo g > b, OposT Ha HyJIUTE HAa NO3ULNUsA k € Z = p*b, B IpoTUBEH ciydal z = (p — 1)*b + g + 1.

Asmop: [lonka Kanpanosa



